

# 淮北、蚌埠、宣城、安庆入选全国文明城市

新入选数全国第一;合肥、马鞍山、铜陵、芜湖顺利通过复查确认  
当涂县、天长市、巢湖市入选县(市)级全国文明城市

## 打造生态绿城,建设共同家园

文明创建为民利民惠民,核心价值观落细落小落实,以城带乡推进全域文明……

在新一轮文明创建的跑道上,文明之风在江淮大地悄然形成,文明素质和文明程度同步提升,百姓更多地分享改革发展成果。

淮北、蚌埠、宣城、安庆4个参评城市全部当选,就是个明证。它代表了一个城市政治经济社会文化综合发展水平的最高荣誉。

淮北市确立了“多城联创”战略,制定出台了淮北市创建全国文明城市工作三年行动计划。坚持以中国碳谷·绿金淮北战略为引领,广泛开展“四个100”、“四个

1000”志愿服务活动,打响了一场创城的人民大会战。

2017年,随着“绿满珠城”的深入推进,蚌埠市完成了《蚌埠市绿道总体规划》的制定。城市美了,家门口靓丽了,人们休闲、锻炼的场所更多了……

宣城自创建文明城市以来,城市的每一个角落都发生着改变,大街小巷焕然一新,街道社区处处文明,令不少市民感叹,宣城已经是一座令人感动骄傲的城市,是一座令人刮目相看的城市,更是一座文明和谐之城。

而安庆市则以创建为契机,全力实施环卫一体化PPP项目,自该项目实施以来,安庆市环卫作业服务面积从之前的1825万平方米增加到2146万平方米。

## 精雕细琢,让幸福城市更美好

当合肥、芜湖、铜陵圆梦“全国文明城市”,马鞍山实现全国文明城市“三连冠”后,每一个人都明白,文明无止境,创建不止步。

作为中部地区第一个全国文明城市,并成功实现“三连冠”后,马鞍山市又开始打造文明城市升级版,其要旨是补齐短板协调发展。截至目前,该市总投入资金2.48亿元,对遴选出的47处老旧小区进行改造,提升群众获得感,共圆“宜居梦”。

合肥凝聚起打造“大湖名城 创新高地”的强大

精神力量,并以培育和践行社会主义核心价值观为根本,按照“三个注重”(注重家庭、注重家教、注重家风)要求,进一步深化家庭文明建设,营造有利于家庭文明建设的良好社会环境,使千千万万个家庭真正成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。

而铜陵市规划先行,谋定后动。按照“实践创新、先行先试”的要求,在经过两年半的“多规合一”试点探索后,铜陵市“一张电子规划图”、一个联合审批平台、一套项目建设审批运行机制、一套项目建设审批问责监管体系基本完成,初步解决了空间规划冲突的问题,搭建了城乡区域资源环境统筹发展的平台,为打造布局合理、功能完善的幸福美丽城市夯实了基础。

芜湖则在全国全国文明城市创建工作中开展贴近群众“六走进”行动,要求各级政府及其部门走进背街小巷、走进老旧小区、走进农贸市场、走进校园周边、走进公共场所、走进江道路沿线等与群众生活息息相关的区域,着力解决群众身边的问题,切实让人民群众感受到经济发展带来的成果。

## 链接

“全国文明城市”是中国所有城市品牌中含含金量最高和创建难度最大的一个,是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号,是目前国内城市综合类评比中的最高荣誉,也是最具价值的城市品牌。

全国文明城市每三年评选表彰一届,第五届全国文明城市评选周期为2015年~2017年,前两年进行年度测评,第三年进行综合测评,三年成绩按一定比例相加得出总成绩,依据总成绩确定第五届全国文明城市名单。

昨天上午,中央文明委公布了第五届全国文明城市入选名单,全国共有30个地级市入选,我省淮北、蚌埠、宣城、安庆4个参评城市全部当选,新入选数位居全国第一。已有全国文明城市合肥、马鞍山、铜陵、芜湖,也顺利通过复查确认。今年首次开评县(市)级全国文明城市,当涂、天长、巢湖3县(市)同样以优异成绩全部当选。

此外,中央文明委日前公布新一届全国道德模范名单,我省4人当选,新当选数和历届当选总数均居全国第一。安徽大学、合肥工业大学荣获首届全国高校文明校园称号,当选数并列全国第一。同时,61个村镇、73个单位、20所中小学校分别获得新一届全国文明村镇、文明单位、文明校园荣誉称号。合肥市荣获新一届全国未成年人思想道德建设工作先进城市。 ■ 本报记者



## 中国民生银行首席研究员温彬: 年末流动性承压,央行将加大公开市场操作——10月金融数据点评

10月末,M2余额165.34万亿元,同比增长8.8%;新增人民币信贷6632亿元;社会融资规模增量1.04万亿元,存量172.21万亿元,同比增长13%。

10月末,M2同比增长8.8%,重回9%下方,增速再创新低。主要影响因素有二:一是今年以来,在金融监管加强背景下,银行同业业务增速放缓,金融去杠杆效果明显,同业业务货币派生效应减弱;二是财政存款回笼货币,10月份新增财政存款1.05万亿元,创历史次高规模,同比多增3679亿元。

10月新增人民币贷款6632亿元,较9月下降6068亿元,但比2014~2016年同期均值多出921亿元。可

见,新增信贷量下滑主要受四季度初新增信贷量普遍较低的季节性影响。从结构看,住户部门新增贷款占比68%,较上月回升10个百分点,其中:中长期贷款增加3710亿元,占全部新增人民币贷款的56%,较9月上升18个百分点;短期贷款占比12%,较9月下降8个百分点。可见,在监管机构持续加大对短期消费贷资金违规流向房市审查背景下,居民短期消费贷款增速显著回落,中长期房贷占比虽有所回升,绝对值仍呈下降趋势。

10月社会融资规模增量为1.04万亿元,比9月减少7800亿元,但比2014~2016年同期多增3312亿元;社会融资规模存量为172.21万亿元,同比增长13%,持续高于全

年12%的增长目标。从结构看,委托、信托、未贴现承兑三项表外融资合计增加1074亿元,虽比9月回落2893亿元,但亦比去年同期多增2508亿元,实体经济融资需求仍在,在表内信贷额度有限的情况下,仍将通过表外融资满足需求。10月份市场利率较9月继续回升,企业发债意愿仍然低迷,企业债券净融资1508亿元,较9月减少160亿元。

临近年末,尽管外汇占款有可能继续边际改善,但考虑到财政存款投放或将弱于去年以及美联储加息在即,年末流动性将承压,预计央行将加大公开市场操作,继续通过“逆回购+MLF”不同期限组合保持流动性充足和市场利率水平稳定。